

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 672  
Jueves, 13 de julio  
de 1961

## De jueves a jueves

En estos días de tremendo calor debería suspenderse el diario quehacer e irse uno de veraneo a cualquier playa del Norte. Pero eso no está "vedado". Y no por falta de garas, sino por falta de "pasta", "fela" o "vil metal". Tres cosas distintas que significan una sola: ¡Dinero!

Por eso en la pasada jornada festiva, los benaventanos que tenemos "vedados" los veraneos por escasez de esos "papeles" verdes tan beneficiosos para la vista y el bolsillo, nos desplazamos, con los medios de locomoción al alcance de cada hijo de vecino, a nuestra cercana y favorita "playa". Y la verdad es que hay donde elegir: El Tamaral, La Ventosa, Castro, Villabrazo... Y la verdad es también que todos esos lugares son estupendos y deliciosos. Agua en cantidad y profundidad para todos los gustos donde zambullirse y poder refrescar el sudoroso cuerpo por dentro y por fuera. Bonita campiña y abundancia de arboleda para reposar y sestear (después de un "menú" bien regado a trago de rico vino del país) a su sombra, mientras una ligera brisa acaricia con fresco mimo maternal nuestros rostros...

Gracias a Dios, en ese aspecto los benaventanos que no podemos veranear no nos podemos quejar: la ciudad está situada por agua y campiña.

¡Ay! Si no fuese por los incansables mosquitos, esos lugares serían un paraíso... Pero, tiene que ser así, pues paraíso completo sólo hubo uno. Y nuestro padre Adán tuvo la desfachatez de cambiárselo por una insignificante manzana... Así se explica que la fruta esté hoy día tan cara. Y no hace falta veranear para verlo.

El pasado sábado, y en la iglesia de San Andrés, dio comienzo la tradicional novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, cuya imagen se venera en dicho templo. La afluencia de fieles a estos actos, como ocurre todos los años, es enorme, pues la Virgen del Carmen es muy venerada y querida en nuestra ciudad. Y una ferviente prueba de esto la tenemos en la magna procesión que todos los años se organiza en el último día de la novena. Es tal el número de fieles que asiste, que cuando el cortejo religioso abandona en su cola la iglesia, está a punto de entrar en la misma la cabeza de la procesión. Es, sin lugar a dudas, la más tradicional y nutrida procesión religiosa benaventana.

Y el orgullo, ¡cómo no! de todos los vecinos del populoso barrio llamado simpáticamente "EL CAZO AHUMADO"...  
DON IMPOSIBLES

## Homenaje a Sor Mercedes Calderón de sus antiguos alumnos y alumnas en las bodas de oro de su vida religiosa

Parece que fue ayer cuando, hace poco más de un año, nos enterábamos de que habían venido a vivir los últimos años de su santa existencia de amor y caridad en nuestra ciudad, nuestras madres espirituales Sor Mercedes y Sor Benita. Nos halagó este elegir, precisamente entre nosotros, su final de existencia y les demostramos ese sentimiento de gratitud, espontáneamente, desfilando ante ellas, contándoles nuestro vivir y nuestro pensar desde que habían dejado de ser nuestras orientadoras en este Valle de Lágrimas. Ellas recibían nuestras confidencias, sufriendo y gozando con nuestro desahucio de la vida, y con nosotros, en esos momentos de confidencias, lloraban o se alegraban, según que nuestro pasado hubiera sido triste o halagüeño. Estos azares de nuestra vida constituían para ellas su casi toda razón de ser, y sus consoladoras palabras obraban en nuestro espíritu como un sedante sobrenatural.

Yo creo firmemente que ninguna de sus alumnas les defraudamos, pues su venir a nosotros nos compensó tanto, en tal volumen, que no pudimos

## El Circo Americano, en Benavente

Actuará en la pradera de la Fuente Mineral

El próximo sábado, y en funciones de 7.30 y 11 noche (y como único día), actuará en nuestra ciudad el fabuloso y renombrado Circo Americano, el mayor espectáculo circense de Europa y el mejor del mundo.

El Circo Americano dará a conocer al público benaventano su nueva y maravillosa producción que lleva por título "Las Maravillas del Mundo". En ella intervienen cerca de 400 personas, entre artistas y técnicos, con más de cien animales y fieras. Entre sus cuadros más llamativos figura el Desfile de las Naciones y las Aventuras de Buffalo Bill. Más de 10.000 bombillas y cien vatios se utilizarán para su profusa iluminación. Mástiles de acero de veinte metros de longitud se instalarán para el montaje de sus sensacionales números aéreos. Pistas rodantes. Escenarios panorámicos, grandes desfiles de carrozas. Pista central.

En fin, el más espectacular y fabuloso de los circos, hará un alto en su ruta para ofrecernos, en el delicioso y refrigerado lugar de la Pradera de la Fuente Mineral, las más fantásticas maravillas circenses en honor y regocijo de Benavente y su comarca.

El Circo Americano está aquí.

## EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 6:

Caballerías: mayores, 10; menores, 15.

Ganado de cerda: cebones, 1, y lechones, 710.

Vacuno: reses, 220, y terneras, 55.

Lanar: 1.227, y cabrío, 25.

PRECIOS Y VENTA

Reses, de 15 a 22 pesetas kilo en vivo. Buena venta.

Cerdos lechales, de 375 a 700 pesetas unidad. Buena venta.

Mular, de 5.000 a 10.000 pesetas. Venta regular.

Lechales, de 2.000 a 5.000 pesetas. Venta regular.

Asnal, de 500 a 2.000 pesetas. Venta regular.

AQUELLO DE "EL BUEN PAÑO EN EL ARCA SE VENDE". SE QUEDÓ... EN EL ARCA DEL RECUERDO  
ANUNCIESE EN  
**IMPERIO**  
Y AUMENTARA SUS VENTAS

## Sesión del Ayuntamiento Pleno

El Ayuntamiento Pleno, en sesión del pasado día 7, adoptó los acuerdos siguientes:

Dar a conocer expediente arrendamiento Plaza de Toros de esta ciudad y demorar resolución sobre el mismo hasta tanto se tengan noticias de la oferta que ha de presentar un vecino de Oviedo, interesado en este arrendamiento.

Dar a conocer el pago efectuado a la Dirección General de Ganadería, servicio de Vías Pecuarias, por la adquisición de la parcela número 23, resultante de la modificación de la Casafía Real Berciana.

Pasar a la Comisión de Obras asunto relacionado con la reconstrucción de la parte posterior de un edificio, sito en la calle de Santo Domingo y que fue afectado por los hundimientos habidos en dicha calle.

Acceder a lo solicitado por el señor Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, sobre cesión gratuita de un solar sito en la calle del Toril, ajustada esta cesión a lo que disponen los artículos 96 y 97 del vigente Reglamento de Bienes de las Corporaciones Locales.

## EL DEPORTE DE LA CAÑA RINCON DEL PESCADOR

Nuestro "rincon" cada vez está más vacío de noticias pescaderiles. Hay "crisis" en el gremio de los cañistas. Los peces han declarado la huelga del hambre y no quieren saber nada de los cuidados e incantaciones "cebos" que les presentan sus enemigos los pescadores de caña.

Aunque la verdad es que los ciprínidos y salmónidos no "pican" en los señuelos porque las aguas bajan aún con bastante fuerza y arrastran mucha "comida" inofensiva para la familia piscícola. El Orbiga crece y decrece con bastante frecuencia y ello es mal síntoma para realizar buenas pescadas. Barbos y truchas hay en abundancia, pero hacen lo mismo que persona desconfiada ante un charlatán: "No pican"...

Los pescadores y cazadores tienen fama de ser mentirosos (es una "enfermedad" rara, la verdad) en cuanto a sus hazañas pescaderiles o cinegéticas. Pero hay excepciones de la regla. Y la "excepción" de turno se llama don Avelino, al cual pusimos en nuestro "rincon" que había capturado siete truchas, pero según nos ha asegurado directamente él no fueron siete, sino seis. O séase que fue una media docena sin propina. ¡A mandar, don Avelino!

Un benaventano que reside actualmente en Pobladora del Valle, capturó en los alrededores de este bonito pueblo una hermosa trucha, la cual dio un peso de dos kilos y doscientos gramos. La captura, por el difícil lugar donde fue realizada, es aún más meritoria y pone de relieve la habilidad de este cañista que se llama Fernando de Uña y al que felicitamos por su gran "faena" ante un salmónido de poder y bravura...

TEMAS CANGREJERILES

Las aguas mansas o quietas nos desecha este animal porque no contienen el suficiente oxígeno que precisan; sólo las aguas que descienden pueden contener esta aireación que les permita subsistir. El cangrejo es un gran exigente; la resistencia, aun siendo mayor que la de los salmónidos, no puede soportar una alta temperatura o una extrema baja; por eso encontramos más cangrejos en las aguas fuertemente oxigenadas en que viven los salmónidos, que son aguas puras y corrientes, que en la de los ciprínidos; la mejor temperatura es de los cinco a los doce grados centígrados.

Que el cangrejo se acomode mejor en las aguas frescas y de corriente continua no quiere decir que tenga que vivir cara a estas corrientes; el cangrejo vive donde se amortigua esta fuerza por efecto de los obstáculos naturales; ahí tenemos a la trucha, que con mejores medios de locomoción se parapeta detrás de las piedras de los troncos de árbol sumergidos, de los pilares de los puentes y molinos, sin llegar a la completa quietud, y se puede servir de la oxigenación que dispone el agua.

Por eso el cangrejo se encuentra por los obstáculos, debajo mismo de los saltos de agua que a modo de cascada por efectos de cortes o embalses al caer y chocar se convierte en espuma y al descender parece que hierve o que nace del fondo formando grandes remolinos; el cangrejo navegará por estos costados de las piedras por ser para él un verdadero paraíso.

Busquese en las aguas mansas, pero que esta mansedumbre sea por efecto de desviación o amortiguamiento por obstrucciones en la corriente, que no pier-

## Gotas de humor

El hombre es el único animal capaz de tropezar dos veces sobre la misma piedra, pensó aquel hombrecito que envejeció y se volvió a casar...

\*\*\*

El hombre moderno tiene hoy día un "capítulo" más que agregar a los gastos de su hogar: El tabaco de su mujer. Siempre, claro está, que sea él quien gane para los gastos de la casa...

\*\*\*

En el mundo hay dos clases de hombres: Los que viven sin trabajar y los que trabajan sin vivir...

\*\*\*

Fiscal: Diga usted la verdad desnuda.

Aousada: Que cierren las ventanas y apaguen la luz...

\*\*\*

Cuando dio fin aquel tremebundo serial radiofónico, en aquel hogar, todos habían perdido el apetito y empapado en lágrimas la reserva de pañuelos...

\*\*\*

Cuando el paciente marido finalizó las faenas de la casa, se acordó una vez más de aquella céter frase del día de la boda: "Esposa te doy y no esclava..."

\*\*\*

Fueron al cine y no vieron cine... ¿Acertijo? ¡No! Una pareja de novios...

AGUSTIN VAZQUEZ

## PUBLICACIONES

### "Pruebas de humanitarismo"

Editado por el "Gottinger Arbeitskreis E. V.", este libro recoge una serie de testimonios documentales referentes no sólo a la humanidad con que los hombres se enfrentaron a sus semejantes durante la segunda guerra mundial.

Esta interesantísima obra narra la odisea de los quince millones de alemanes, hombres, mujeres y niños expulsados de los territorios en que se habían establecido sus antepasados hacia muchas generaciones. Así, los profesores de la Universidad de Gottingen, que también se contaron entre los expulsados, invitaron a sus compañeros de infortunio a enviar informes sobre las pruebas de amor al prójimo recibidas, con lo que este libro, a pesar de la descripción de atroces e inhumanos actos, representa un vivo testimonio de humanidad y caridad.

## EL SELLO

Por ALEJANDRO BOTZARIS

Acaba de celebrarse en la capital húngara, Budapest, un proceso contra once acusados, todos católicos, por "actividades contra la seguridad del Estado". Cinco de los acusados — todos sacerdotes — han sido condenados a penas que suman cincuenta y ocho años de cárcel. El fallo fue pronunciado el mismo día en que llegaban a un puerto español los sacerdotes católicos expulsados de Cuba por el régimen de Fidel Castro. Y este mismo día también, la prensa mundial anunció que había muerto en una cárcel de China, comunista el obispo católico de Hengchou, monseñor José Wan...

Y la lista podría ser más larga... Triste y doloroso inventario de los crímenes comunistas contra la Iglesia, que se arrastra, como un hilo rojo, ininterrumpido y constante, desde hace medio siglo; es decir, desde que el comunismo, pasando de su etapa doctrinaria a la de las realidades, apareció en el escenario mundial como fuerza política. Primero en Rusia, después de la revolución bolchevique de 1917, y más tarde en Alemania, en Hungría, en España; luego en todos los países de Europa oriental, regalados al comunismo por la monstruosa complicidad de Teherán, Yalta y Potsdam... El camino del nuevo calvario prosiguió, más tarde, con el martirio de la Iglesia en China, en Corea, en Vietnam... Y ahora llegan, casi cada día, noticias e informaciones sobre las atrocidades comunistas contra la Iglesia y los sacerdotes católicos en el Congo, en Laos, en Angola, en Cuba...

Esta constante del comunismo mundial es el sello indeleble, el "Número de la Bestia" del que habla el Apocalipsis; es la inflexible piedra de toque que permite diagnosticar la presencia del virus comunista, por muy hábil que sea el disfraz tras del que se esconde. La máscara y el rótulo pueden variar, mas la esencia no cambia. En Rusia, el comunismo se llama "socialismo"; en Hungría, Polonia, Checoslovaquia o Rumanía se llama "democracia popular"; en España se escondía tras del rótulo "frente popularista"; en Vietnam, en Corea, en China, en Laos, en el Congo, en Angola, en Argelia, ahora, se llama "movimiento de liberación nacional"; en Cuba, la máscara que esconde al comunismo es el llamado "castrismo"... Pero la víctima es siempre la misma: la Iglesia.

Sin embargo, hay todavía ingenuos que discuten, ciegos que no quieren abrir los ojos y ver que lo que ocurre ahora en Angola o en el Congo, en Laos o en Cuba, no es más que la continuación de lo que ocurría hace años en España, y de lo que es programa cotidiano, constante, en Hungría, Polonia, Rumanía, Checoslovaquia, Yugoslavia, China... en todo el amplio imperio colonizado por el comunismo: sacerdotes perseguidos, calumniados, expulsados, detenidos, martirizados, ejecutados; escuelas amputadas de la enseñanza religiosa; iglesias saqueadas, requisadas, incendiadas. Los ejecutantes cambian de cara, tras de las barbas castristas, de la piel negra de los lumbumbistas o de la tez amarilla de los asiáticos. Pero el inspirador, el gerente, el organizador de la persecución es siempre el mismo: Moscú, capital y cerebro del comunismo mundial.

Pese a todo, sobre esta sombría y sangrienta tela de fondo continúan las conferencias: conferencia de desarme en Ginebra, conferencia de Laos, conferencia de Viena. Se habla todavía de "coexistencia pacífica", de "encuentros en la cumbre", de "deshielo en la guerra fría", etc.

Como si fuera posible pactar con el Anticristo...

## CADA HORA SU TEMA

### Hemos de crear dos millones y medio de puestos de trabajo

Recientemente el Ministro Secretario presidió la clausura del Consejo Económico Sindical de Alicante, la bella ciudad mediterránea bajo cuyos muros se consumió el sacrificio ejemplar de José Antonio en holocausto de una España en orden, unidad y justicia. La presencia imborrable de su serenidad ante la muerte por tan altísima causa rinde allí su frutos de nobleza y concorde laboriosidad, según se desprende de los hechos registrados en la Asamblea Sindical, de los aún más significativos que figuran en las conclusiones hacia un futuro próximo y progresivo de mayor esplendor. Solís Ruiz ha podido pulsar este vital y creciente espíritu de solidaridad entre empresarios, técnicos y obreros a través de los trabajos sobre la economía regional y el ejemplo presentado por una constante inmigración, marcada a irse creando allí nuevos puestos de labor, fuentes humanas de riqueza.

Ello le ha dado pie para insistir nuevamente en el proceso actual de intensificación creadora en todo el ámbito del territorio español, cuyas ideas vuelve a desarrollar en un semejante acto celebrado dos días después en Murcia al recoger las peticiones agrícolas de regadío para aquellas terrazas huertas que con un tal sistema habrán de ser capaces ya no solamente de dar entrada a un gran número de trabajadores, sino también valer positivamente hacia otro de los objetivos perseguidos con el mayor ahínco y esperanza: la elevación del nivel de vida. Es decir, que si está bien probada la capacidad y honradez de nuestros trabajadores, como lo prueba la reciente visita del Ministro por tierras de Alemania, donde fue testigo de la labor

fructífera que allí desarrollan nuestros compatriotas, el ideal ha de ser procurar que no tengamos necesidad de acudir al exterior, sino obtener dentro de las propias fronteras las mejores posibilidades de acción y de vida. Esa misma ansiedad de los trabajadores españoles, tan estimada y respetada allí, por volver a su Patria, ha de servirnos de acicate en la intensificación de crear puestos de combate que nos reportarán un doble servicio sobre las personas y los bienes, sobre los hombres y las fuentes de producción. Es labor común, empresa de todos, y por eso la Organización Sindical fue la primera en lanzar la idea verdaderamente ambiciosa, para bien posible, de crear dos millones y medio de puestos de trabajo para que los españoles no emigren. Una razón más en favor de tema tan nobilísimo que debe constituir nuestra seria, activa y constante preocupación.

Sabemos que felizmente hoy nuestras tareas y nuestros esfuerzos tienen un rendimiento efectivo en provecho propio. "Hemos conquistado" — dice Solís Ruiz — puestos de responsabilidad y representación para los hombres de trabajo y no hemos de abandonar dichos puestos, que, además, han de ser ostentados por los trabajadores sin intermediarios." Si pues nos constituimos en actores y beneficiarios de una tan alta labor comunitaria, justo es apretar las filas y continuar con fervor la tarea emprendida, cuyos frutos vamos ya recogiendo en veinticinco años de buen entendimiento y cada vez más perfecta unidad.

## IMPERIO

### Un ambicioso programa sindical: el desarrollo económico del sur de España

(y II)

Hay que insistir. Es justo. Es lógico. La Organización Sindical no es, como lo fueron en otro tiempo los sindicatos obreros, un elemento de resistencia, de lucha. Cumple la misión que le señalan los Principios del Movimiento, al ejercer unas prerrogativas y desempeñar una función que tiene su primordial carácter en el asesoramiento, en la colaboración. Ciento ochenta procuradores sindicales actúan para representar en las Cortes a los hombres que trabajan y producen. No hay disensiones, porque la armonía es la tónica auténtica de los españoles. El sistema de convenio colectivo ha abierto un cauce efectivo de la máxima eficacia, para el entendimiento de las empresas y los trabajadores. Se ha sugerido, precisamente en el seno de Comisión Permanente del Congreso Sindical, cuya labor, como indica su nombre, es constante, entrelazando entre una y otra asamblea, la posibilidad de que los Convenios se establezcan en los propios Sindicatos, entre las Juntas Económicas y las Sociales. Esta fórmula ampliará la que ahora se utiliza, dentro de cada empresa, extendiendo a los diversos sectores de actividad laboral los beneficios, derivados de esa clase de acuerdos contraactuales.

Todo lo expuesto testimonia la firmeza alcanzada por la Organización, cuando van a cumplirse veinticinco años de la fecha inolvidable del 18 de Julio, y España, ante el mundo, demuestra que la concreción de la unidad sindical es la más perfecta. En modo alguno puede entenderse que ella es incompatible con la libertad, como afirmó, oportunamente, el Presidente de la Delegación Española Inter-

nacional del Trabajo de Ginebra. Claro que las dudas, los reparos y la argumentación que se opone a la teoría que inspira el funcionamiento de los Sindicatos Verticales Españoles, no se caracterizan por su objetividad. Es, como en tantos casos, la consecuencia de una actitud, el incorregible prejuicio. Pocos serán en el mundo los estamentos de carácter asociativo, gremial o sindical que hayan llegado a las consecuencias que el español. Es la ausencia de influjos de tipo político. No existe la presión de los partidos, ni se ha de actuar con las ataduras de determinados compromisos y disciplinas. Por eso, la Organización, a través del Congreso y de su Comisión Permanente, puede abordar empresas tan ambiciosas como la de estudiar un programa que signifique el cambio sustancial de la economía de toda una región, lo que no será sólo beneficio para la clase obrera, sino para los demás ciudadanos, reparando así viejas desigualdades, injustas desviaciones. Este tipo de problemas no se podría ni enunciar de no existir esa plenitud y fortaleza que hoy constituye los rasgos característicos de la Organización Sindical.

En el Congreso Sindical quedó perfectamente definida la posición de los Sindicatos Españoles ante la Administración. Es clara, igualmente, la que corresponde a una representación numerosa — y de innegable autenticidad — en las Cortes. El espíritu de colaboración abre cada día nuevos horizontes. Más amplias posibilidades. Los acuerdos de la Comisión Permanente a que me he referido en estas glosas lo confirman de modo que no deja lugar a dudas.

FRANCISCO CASARES

**VENTA DE UNA ROTATIVA**

SE SACA A CONCURSO LA VENTA DE UNA ROTATIVA

**VERK-AUGBURG**

en buen uso, de un solo cuerpo, 24 páginas tamaño 30x33, capacidad de producción 10.000 ejemplares hora, propia para edición o periódico de provincia.

Los pliegos de condiciones habrán de enviarse a la Administración del diario "Córdoba" hasta el día 31 de julio, y la apertura de los mismos se efectuará el día 2 de agosto próximo.